

# 法官算了道“数学题”，7家小微企业“复活”了

## 提前发放300万执行款，解了小额贷款公司燃眉之急

通讯员 朱婧 本报记者 王小云

本报讯 “感谢法院的支持！我们公司可以立即发放7笔小微企业复工贷款了。”近日，湖州南浔某小额贷款公司负责人致电湖州市南浔区法院表示感谢。原来，正是由于执行法官及时算了一道“数学题”，向小额贷款公司先行发放300万元执行款，这家公司不仅运营不用愁，向其借款的小微企业也能及时拿到资金。

某小额贷款公司是一起执行案件的申请执行人，案外人上海某化工公司及其法定代表人因拒不腾退两套涉案房屋，在2019年9月被南浔区法院以拒不执行判

决、裁定罪判刑。同年10月、11月，两套涉案房屋经两次拍卖均遭流拍。2020年2月18日，涉案房屋最终以503万元的价格被一名买家拍下。次日，上述房款即转入南浔区法院执行款专户。

但该小额贷款公司想要拿到这笔执行款不容易。房屋拍卖之初，法院公告上就已明确房屋过户所产生的税费需按税法规定承担。现今，503万元的房屋拍卖款虽已在法院账户，但是要发放给申请执行人，还需扣除各种税费等费用。该房产在上海，买受人必须到当地办理过户手续，而疫情防控期间，上海实施严格的管控措施，且此时奔赴外地，也存在防疫风险。买受

人迟迟无法办理过户，申请执行人所需承担的税费无法明确，这笔钱也就无法动用。

当下，企业复工复产有序推进，许多小微企业向该小额贷款公司借款，用于购买生产原料、支付工人工资和货款等。资金的不断流出让这家公司的自身运营也捉襟见肘，进而影响到那些急缺资金周转复工的小微企业。

“如果能拿到房屋拍卖款就好了！”2月26日，该小额贷款公司负责人通过电话和移动微法院向承办法官说明情况，请求法院支持，帮助他们渡过难关。

企业等不了，复工复产拖不得。“这笔执行款，不仅是南浔某小额贷款公司的周转资

金，更是诸多小微企业复工复产紧急关头的救命稻草。如果将所需费用预先扣除，剩下的钱就可以提前发给申请执行人了。”执行法官立即将此思路汇报给相关领导，征得同意后，便开始做起了“数学题”。他把各笔需扣除的费用以最大金额进行计算，最终决定提前发放该小额贷款公司执行款300万元，余额待交纳相关费用后，另行发放。

2月27日，法院发放了300万元执行款；2月28日，小额贷款公司陆续发放给小微企业复工复产贷款7笔。仅用了三天时间，南浔区法院就打通了小微企业的资金链，为企业复工复产提供了有力的司法保障和服务。

## 关于口罩的一次爱心接力

嘉兴市公安局南湖分局政治处公共关系办公室主任 吕舒雯

2005年，我从嘉兴到武汉求学时，就被这个城市深深吸引。可如今，武汉大学的樱花开了，却不见摩肩接踵欣赏它们的身影。

在我的武汉校友群里，大家一直很关心武汉的情况。2月9日，有同学说想给武汉捐点口罩。留在武汉的老班长说，武汉儿童医院收治了武汉所有的感染患儿，是新冠肺炎患儿定点医院，如果可以，能否捐给武汉儿童医院。

“前几天帮忙从各种渠道捐赠了一些，但还是远远不够。”老班长在群里说道。最后大家决定，要先保障孩子们，口罩捐往武汉儿童医院。

我远在千里之外的嘉兴，看着大家为了武汉儿童医院的孩子们在奔忙，也颇受触动。作为一名民警，我也想出一份力。那天，在我们南湖公安红船小义警的微信群



里，我跟大家分享了这个信息。没想到，“一个口罩的接力”就此开始，一股暖流悄悄在南湖涌动。

“我有两个，我都捐了。”

“我们响应号召不出门，口罩捐了。”

“留下买菜要用的口罩，其他我都捐了。”

“通过网上抽签，我好不容易抽到了口罩，捐了。”

2个、5个、10个、30个……大家纷纷自在群里接龙，要把自己的口罩捐给武汉。

实际上，那个时候，口罩也是嘉兴人民最紧缺的物品，但就是这样一群普通人，仍愿意用自己的微薄力量为武汉加油！

快递像雪花一般寄到了公安局，有些群

众还“悄悄”将口罩放在了公安局的门卫处。

短短一周时间，我们就筹到了700多个口罩。

2月22日和25日，两箱口罩陆续送达武汉儿童医院。本来，想和口罩一起送去的，还有小义警们为武汉加油的画作，可除了医用物资，其余物品无法寄到武汉，这些画作只能通过拍照和视频，发送给武汉儿童医院的医生。他们说，会把来自嘉兴南湖的鼓励，传递到武汉儿童医院每一名孩子心中！

这个冬天，我们见过了生离死别，看多了悲欢离合。但，仍然有一些微小的感动在我们身边，让我们知道，每个人都在努力，共克时艰。

本报记者 陈佳妮 整理



## 9岁男孩离家出走，又因疫情回不了家 民警当起“临时爸爸”，养胖了孩子又解了心结

本报记者 蓝莹 通讯员 金理港

本报讯 3月1日8时许，身在平阳的河南人章先生带着一面绣有“警民一家人 恩情四海深”的锦旗，专程来到龙港市公安局，向民警吴有格、陈瑞杰表达谢意，感谢他们在疫情期间帮助照顾孙子小熙(化名)。

两名民警与小熙的缘分源于一个求助电话。2月10日20时许，龙港警方接到一名小男孩报警，称自己离家出走，现无处可去。考虑到孩子的安全，民警吴有格立即出警将他带回了龙港市公安局。经了解，小男孩名叫小熙，今年9岁，河南人，父亲在天津打工，妈妈带着他在龙港生活，当晚他因作业问题和妈妈发生争吵，于是赌气出走。

吴有格马上联系了小熙的妈妈。电话中，小熙的妈妈说，自己长期身体抱恙，与小熙争吵后突发疾病现需住院治疗，暂时无法照顾孩子。吴有格赶紧又联系上小熙的父亲，但对方称疫情期间，身在外地无法立即赶回龙港，而且也没有其他家属在龙港，“不能麻烦你们民警先帮着照顾下，我和家人会尽快想办法赶过去的！”电话里，小熙的父亲

恳切地说。

“我女儿三个月大了，过年到现在忙于工作，连她的面都没见到，看到小熙就像看到自己孩子一样。”奋战在抗疫一线、多日没回家的吴有格心疼小熙，立即向领导汇报，在征得同意后和同事陈瑞杰相互配合，轮流分工，当起了小熙的“临时爸爸”，一起照顾小熙在警营里的生活起居。

白天，他们俩在接处警、巡逻等工作之余，认真照顾小熙的三餐温饱；晚上，则耐心帮小熙疏解与家人的矛盾，还讲故事哄他入睡。为了不让小熙落下功课，他们还联系了小熙的学校老师，帮助辅导孩子的功课。在两名“临时爸爸”的悉心陪伴下，小熙慢慢解开了心结，还主动和“临时爸爸”们分享他的趣事。

2月21日11时许，小熙的爷爷章先生从平阳赶到了龙港市公安局。临走时，小熙紧紧拽着两名“临时爸爸”的衣角，不愿放开，两名民警只好抱着孩子不断安抚他。“要不是有你们，我们家都不知道该怎么办了！这十多天的照顾，孩子都养胖了，真的太感谢你们了！”章先生感激地说。“以后可要看孩子



啊，这个年龄段的孩子正是顽皮淘气的时候，要注意沟通方式，也别让他独自一人在外面玩。”两名民警仔细地叮嘱道。走时，小熙一步三回头，不停地朝“临时爸爸”们挥手。

## 27年前杀妻后潜逃 法院远程网络宣判

通讯员 倪思思 周继祥

本报讯 近日，舟山市中院公开开庭审理了一起27年前的故意伤害案件。因在疫情防控特殊时期，该院采用了远程网络开庭。

1993年1月4日，因感情纠纷，贺某某在普陀区住所内与妻子发生争吵，后用刀杀死了她。案发后，贺某某先逃到北京，又辗转到昆明，待了4年后，落脚宁波象山，改名换姓，成了一名渔船船员。

2019年6月3日，象山鹤浦派出所民警了解到，一名男子在当地捕鱼20多年，从未回过家，也不肯透露真实姓名。民警依法将其传唤至派出所核实身份。贺某某自称“贺阳浦”，普陀区六横镇人，但民警并未查询到相关信息。经过调查，民警确认其就是犯罪嫌疑人贺某某。

同年12月12日，舟山市检察院提起公诉。经审查，案发前，贺某某发现妻子与李某某存在不正当男女关系，要求二人写下保证书，承诺不再来往。1993年1月4日，贺某某听闻二人仍有来往，当晚躲在租住地附近，见妻子与李某某一同进入出租屋，就拿起水果刀刺向李某某。妻子上前劝阻，三人相互纠缠、推搡，期间贺某某拿刀乱刺，刺中妻子胸部，李某某逃出门外。贺某某委托邻居将妻子送医院抢救，次日出逃。而贺某某的妻子被送医后死亡。

贺某某对指控的事实无异议。审查起诉期间，他在律师的见证下自愿签署了《认罪认罚具结书》。经审理，法院认为，被告人贺某某因情感纠纷，故意伤害他人身体，致一人死亡，构成故意伤害罪。鉴于本案被害人有过错，贺某某刺伤被害人后有施救行为，且到案后如实供述罪行，认罪认罚，可以从轻处罚，据此判处贺某某有期徒刑14年。